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Eaxencice 1 : Dans chacun des cas suivants justifier la continuité de la fonction fen a :

x|ylx| a .
N f(x)zi;(azo) b {f(x)—\/1+x—2 siox#3 o
£3)=1
£(0)=0
fX)=1+vJx si x>0 o (o1
&) If () =—1-v—x si x<0; (a=0) d) 1f )= — sixe]12] o)
f(0)=1 f(x) =|x| si xe]-o,1]

Exerncice 2 : Dans chacun des cas suivants étudier la continuité de f sur son domaine de définition :

fx)=vVx+1 si x>-1 fx)=x" -1 si x € ]-0,-1[U]1,+ ]

a) 2 b) 2
—IxF + 1- .
£(x)= CRL S £(x) = si xe[-L1]
x+1 1—x
—x* +x
f(x)= si x<1
x> -1 fx)=vVx’-x-6-x si x<-2

\/xz—x+1—x . x+1

0 1 F() =" si x-1 dIfx)=""r si —2<x<2

1 VX+2-2
£ = - f(x)= i
2 e i

Exencice 3 : Dans chacun des cas suivants la fonction f est elle prolongeable par continuité en xo ? Si oui définir ce prolongement.

x>2

-3 24x=2 8x> —1 1
a) f:x— |X| ; Xo=—3 b) fixt>——; X, =0 d)f:xl—)%;xozl e)f:xl—)x—;xO:—
+3x x+| | x* -1 x—x—1 2
x -1 .
. . . s fx)=— si x<1 )
Exencice 4 : Soit fla fonction définie par : X2-3x+2 Montrer que f est continue en 1
fx)=+vx>—-1-3x si x2>1
Exencice 5 : :Soit fla fonction définie par f(x) =~ 14X -2 gix %3,
x-3
f(3)=a (aréeldonné).  Déterminer a pour que f soit continue en 3.
, . . . I+x2+x-1
Exencice 6 : On considére la fonction f définie par x — N
x
1) Déterminer I’ensemble de définition de f.
2) Montrer que f est continue en tout réel non nul.
2
3) a) Montrer que pour tout réel x non nul f(x) =
) 2 aep =) J1+x2—x+1
b) En déduire que f admet un prolongement par continuité en 0.
£ x) = V5+4x —2x—1 . 1
Exencice 7: Soit f la fonction définie par : )= X —x2 s1x#
f(l)=m (oumelR)

1) Déterminer Dy.

2) Déterminer m pour que f soit continue en 0.

3) Donner alors suivant les valeurs de m, le domaine de continuité de

4) Soit g la fonction définie par g (x) = (x — 1)2.f (x) Etudier la continuité de g en 1.

Eaxencice 8 - Soit fla fonction définie par f (x) = ,IXZ —|x|
1) Déterminer I’ensemble de définition de f.

2) Peut-on-parler de la continuité de fen 0 ?
3) Vérifier que fest continue a droite en 1 et continue a gauche en (— 1).

3x2+4x+1 .
fx)=———— six € J-oo, —11.
Exencice 9 : Soit fla fonction définie sur IR par x-l )
fx)=x2+x+1 six e[—l,l]

fx) =24/x2—1x +4 sixe]l, +oof

1) Montrer que f est continue en 1.
2) fest-elle continue en -1.
3) Déterminer les intervalles sur les quels f est continue.

Devoir.tn
toutes les matiéeres, tous les niveaux




€xereicg 7

2
x) _ XA+ X sixeloo,—1[

x2—1

Soit f la fonction définie sur IR par
fx) =x*+x+1

sixe [—1,—1]

fix) =2vx*-1-x+4 sixe]—1,+oo[

1) Montrer que f est continue en 1.

2) . fest-elle continue en -1.
3) Déterminer les intervalles sur les quels f est continue.
€xercice 8 :
[x2+1—
Fy=—1+ 32 G0
X
2
Soit f la fonction définie sur IR par : {f{x) =1+ Xt 31X si x>0
X +
0) =0

1) Etudier la continuité de fen 0.

2) Soit g la fonction définie par g (x) = |x|.f (x) Montrer que g est continue en 0.

€xercice 8 :
Soit la fonction définie par : [fx) =/x>—x—6+ax six<-2  (aestun paramétreréel)
oy = 2F1 si-2<x<2
X
VX+2-2
f(x) = six>2
® Vx+7-3
1) Déterminer le domaine de définition de f.
2) Montrer que f est continue en 2.
3) Déterminer le réel a pour que f soit continue en -2.
4) On prend dans la suite a=_ 1 . Montrer que f est continue sur son domaine de définition.
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Devoir.tn
toutes les matiéeres, tous les niveaux




